
 Η οικοδομική βιομηχανία σημαντική για την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση, 

τόνισε ο ΥΠΕΡΓ  

Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων – ΚΥΠΕ, 20/05/2023 

Η οικοδομική βιομηχανία είναι πάρα πολύ σημαντική για την ανάπτυξη της οικονομίας 

μας και για τη συνοχή της κοινωνίας μας, ενώ έχει σημαντικό ρόλο να διαδραματίσει 

ενόψει της πράσινης και της ψηφιακής μετάβασης, τόνισε ο Υπουργός Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Γιάννης Παναγιώτου, σε χαιρετισμό, εκ μέρους του Προέδρου 

της Δημοκρατίας Νίκου Χριστοδουλίδη, στην 28η Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας 

Συνδέσμων Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου (ΟΣΕΟΚ).  

Ο Υπουργός Εργασίας αναφέρθηκε επίσης στην διασύνδεση του κλάδου της οικοδομικής 

βιομηχανίας με την ποιότητα της καθημερινότητας των πολιτών και την ασφάλεια των 

δημόσιων και ιδιωτικών υποδομών.   

Ο κ. Παναγιώτου τόνισε την σημασία της οικοδομικής βιομηχανίας για την πράσινη και 

την ψηφιακή μετάβαση, σε συνδυασμό με την ανάγκη της εξειδίκευσης και της 

πιστοποίησης των εργαζομένων που σύμφωνα με την κυβερνητική πολιτική μπορούν να 

συναποτελέσουν τον ενισχυμένο κυπριακό κορμό της κυπριακής οικονομίας.   

Ανέφερε επίσης ότι το Πρότυπο Επαγγελματικό Προσόν του Οικοδόμου θα αποτελέσει 

ένα από τα οκτώ Πρότυπα Επαγγελματικά Προσόντα που θα προωθηθούν από το 

Υπουργείο Εργασίας στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Έτους Δεξιοτήτων,   

«Θεωρούμε ότι η εξειδίκευση και η πιστοποίηση είναι απαραίτητες για να μπορούμε να 

έχουμε ανθρώπινο δυναμικό με τα χαρακτηριστικά που θέλουμε», σημείωσε.   

Ανέφερε επίσης ότι στο Σχέδιο Δράσης που θα υποβληθεί στο Υπουργικό Συμβούλιο στις 

επόμενες ημέρες συμπεριλαμβάνεται η εκπαίδευση για θέματα ασφάλειας και υγείας ως 

προϋπόθεσης με την μορφή του safe-pass, για την εργασία στην οικοδομική βιομηχανία.   

Τέλος, ο Υπουργός Εργασίας αναφέρθηκε στην ανάγκη διαφύλαξης της εργατικής 

ειρήνης μέσα από τον κοινωνικό διάλογο για αναβάθμιση των εργασιακών σχέσεων, με 

στόχο την ομαλότητα και την σταθερότητα.  

«Για να μπορούμε να δημιουργούμε, να αναπτυσσόμαστε και να κτίζουμε πρέπει να 

έχουμε ομαλότητα και σταθερότητα και εργατική ειρήνη η οποία διασφαλίζεται μέσα από 

τις ομαλές εργασιακές σχέσεις», ανέφερε και πρόσθεσε πως «κατά τις προηγούμενες 

εβδομάδες είχε την ευχάριστη εμπειρία να συναντήσει την σοβαρότητα και ωριμότητα των 

κοινωνικών εταίρων και από την εργοδοτική πλευρά και από την πλευρά των 

συνδικαλιστικών οργανώσεων καθώς καταφέραμε να καταλήξουμε σε συμφωνία για ένα 

δύσκολο ζήτημα το οποίο μας ταλαιπώρησε για αρκετό καιρό».  



Ο κ. Παναγιώτου εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι και στην περίπτωση των ανοικτών 

ζητημάτων που έχει ο κλάδος «θα καταφέρουμε εκείνο που σε αυτή την χώρα 

καταφέρνουμε διαχρονικά, να μπορούμε να συζητούμε, να αναγνωρίζουμε ότι 

διαφωνούμε, να κατανοούμε το περιβάλλον μέσα στο οποίο βρισκόμαστε για να 

καταφέρνουμε στο τέλος να συμφωνούμε».  

Εξάλλου, σε χαιρετισμό τον οποίο ανέγνωσε η Αναπληρώτρια Διευθύντρια του 

Τμήματος Δημοσίων Έργων Ελένη Κασκίρη, ο Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών 

και Έργων Αλέξης Βαφεάδης τόνισε πως το Υπουργείο Μεταφορών «συνεχίζει και 

εντείνει την προσπάθεια του για όσο το δυνατόν πληρέστερη και ταχύτερη υλοποίηση 

των προϋπολογισμών», προσθέτοντας ότι «στα πλαίσια αυτά χρησιμοποιεί και θα 

συνεχίσει να χρησιμοποιεί νέες σύγχρονες μεθόδους υλοποίησης των έργων».  

«Στις προτεραιότητες μας και στους στόχους μας θα πρέπει να βρίσκονται η συνεχής 

εξέλιξη και η προσαρμογή στις νέες απαιτήσεις της εποχής μας που είναι η εξειδίκευση 

και η καινοτομία ώστε οι εργολήπτες της Κύπρου να αποκτήσουν ανταγωνιστικά 

πλεονεκτήματα ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν στα είδη των έργων που 

αναμένεται να προκύψουν τα επόμενα χρόνια», πρόσθεσε.   

Ο Υπουργός Μεταφορών αναφέρθηκε στην ανάγκη προσέλκυση επενδύσεων και 

πρόσθεσε πως απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί η συνεχής αναβάθμιση του 

επιχειρηματικού περιβάλλοντος και η δυναμική ενθάρρυνση δραστηριοτήτων που 

δημιουργούν προστιθέμενη αξία προς τους επενδυτές.   

Επίσης, ο κ. Βαφεάδης τόνισε πως «ο κατασκευαστικός τομέας αποτελεί έναν από τους 

βασικούς πυλώνες της οικονομικής ανάπτυξης της Κύπρου καθώς η συνεισφορά του 

στο ΑΕΠ είναι σημαντική».  

Ανέφερε επίσης ότι το Υπουργείο Μεταφορών δρα μονίμως με στόχο την αναζήτηση 

τρόπων εκσυγχρονισμού των διαδικασιών ανάθεσης και υλοποίησης των έργων ώστε 

να διευκολύνει τους εργολήπτες και την επιχειρηματική δραστηριότητα στον τομέα των 

κατασκευών, προκειμένου να καταστεί η Κύπρος επιχειρηματικά καινοτόμα, 

ανταγωνιστική και εξωστρεφής.   

Ο Πρόεδρος του ΟΣΕΟΚ Στέλιος Γαβριήλ είπε ότι στις προβλέψεις για το 2023, ο 

κλάδος των κατασκευών συνεχίζει την ανοδική πορεία του 2022 και «οφείλεται στην 

υλοποίηση δημόσιων και ιδιωτικών επενδύσεων εν μέρει συνδεδεμένο με τους 

ευρωπαϊκούς πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, συμβάλλοντας πέραν του 6,5% του 

ΑΕΠ και απασχολώντας πέραν των 40.000».  

Ανέφερε ότι η βιώσιμη Ευρώπη του αύριο δεν μπορεί να επιτευχθεί χωρίς τον 

κατασκευαστικό τομέα και πρόσθεσε πως «η πράσινη μετάβαση είναι μονόδρομος η δε 

πορεία προς αυτή την αναμένεται ιδιαίτερα δύσκολη και ο κατασκευαστικός τομέας 

χρειάζεται κατάλληλη στήριξη, υποστήριξη και καθοδήγηση.   



Ο κ. Γαβριήλ αναφέρθηκε στο σημερινό οικονομικό και γεωπολιτικό περιβάλλον που 

έχει ως κύριο χαρακτηριστικό την αβεβαιότητα στην οποία καλείται ο κλάδος να 

ανταποκριθεί και πρόσθεσε πως η απάντηση μας στο αυξημένο κόστος και η συνέχιση 

των προοπτικών που κτίστηκαν τα προηγούμενα χρόνια πρέπει να έχει ως στόχο την 

προώθηση και την ανάπτυξη του κλάδου και της οικονομίας γενικότερα.   

Ανέφερε επίσης μεταξύ άλλων ότι το προτεινόμενο νομοσχέδιο σε σχέση με την αγορά 

η ανέγερση πρώτης κατοικίας «θα πρέπει να είναι δίκαιο για όλους» και «να μην 

επιβαρύνει τους Κύπριους πολίτες με επιπρόσθετα οικονομικά βάρη σε μια τόσο 

κρίσιμη περίοδο με σοβαρό αντίκτυπο στο βιοτικό τους επίπεδο».  

Ο κ. Γαβριήλ αναφέρθηκε επίσης στην ανάγκη στελέχωσης του Συμβουλίου Εγγραφής 

και Ελέγχου Εργοληπτών και τόνισε πως αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα για την 

ΟΣΕΟΚ η επίτευξη του οράματος «Μηδέν Ατυχήματα» που αποτελεί στόχο της 

στρατηγικής της Κύπρου για την ασφάλεια και υγεία στην εργασία.   

Σε σχέση με τα εργασιακά, ο Πρόεδρος του ΟΣΕΟΚ είπε ότι η Ομοσπονδία προσδοκάει 

στην θετική κατάληξη της συνομολόγησης της νέας συλλογικής σύμβασης χωρίς να 

παραβιάζονται βασικές αρχές, ενώ αναφέρθηκε στην ανάγκη καταπολέμησης του 

φαινομένου της παράνομης και αδήλωτης εργασίας.   

 


